Lettre de mars  2017
des Associations de l’Union des Rivages de la Touques

Chers Amis,

Les beaux jours sont de retour et avec eux les vacanciers, touristes et résidents secondaires venus profiter de cet été avant la lettre qui a vu le thermomètre afficher des températures méditerranéennes. Et avec eux bien sûr les habituels embouteillages, mais ne boudons pas notre plaisir.
 Du nouveau sur notre territoire : 
des Maires de la Côte appuient l’action des Associations Environnementales.
La Baie de Seine fait aussi partie de notre territoire et toutes les associations de l’Union des Rivages de la Touques y sont très attachées.
Nous nous battons depuis plusieurs années pour qu’elle soit préservée notamment des immersions permanentes des sédiments de dragages du Port de Rouen qui n’ a de cesse que de permettre à des bateaux de plus en plus importants d’accéder à 120 km de l’embouchure de la Seine sans que les retombées économiques promises ne soient au rendez-vous.

Comme de bien entendu, malgré de nombreuses réserves des associations et de certaines administrations,  les conclusions de l’Enquête publique ont donné un large quitus au Port, sans les contreparties environnementales attendues. (voir le paragraphe Baie de Seine)
 Nos démarches pour infléchir l’action du Port sont jusqu’à présent restées vaines, mais depuis peu des Maires de la Côte se sont intéressés à l’impact des immersions dans la Baie et sur  leurs plages, et ont souhaité soutenir les associations qui participent à la protection de la Baie :  le GRAPE (Groupement des Associations pour l’Environnement du Calvados, de l’Orne et de la Manche) bien-sûr, l’Union des Rivages de la Touques et  dernièrement des associations très actives de Cabourg et d’Houlgate qui ont formé une Fédération.
L’arrêté de la Préfète de Région, autorisant la poursuite des clapages n’est toujours pas sorti, mais fort de l’appui des Maires, nous avons sollicité le Cabinet Huglo-Lepage qui est déjà  intervenu pour critiquer l’étude fournie par le Port et devrait en cas de recours,  nous apporter son expertise reconnue.
Association des Amis de  TROUVILLE – HENNEQUEVILLE - VILLERVILLE

à TROUVILLE -HENNEQUEVILLE 
· Révision du Plan de Prévention des Risques (PPR) de mouvements de terrains Trouville-sur-Mer, Villerville, Cricqueboeuf : 

Les évènements de 2003 qui ont eu un fort impact –inondations, glissements de terrains, éboulements, effondrements de maisons-  ont déclenché une révision du Plan de Prévention des Risques de Mouvements de Terrains ou PPRmt, et une modification  très stricte de  la cartographie qui est sortie provisoirement  en 2008, et mise à jour en 2011. 

Donc bien que datant de cinq ans, connue des services d’urbanisme de la Mairie, des agents immobiliers, cette carte n’avait jamais été présentée et explicitée aux Trouvillais. Ainsi quand a été dévoilée officiellement  fin 2016 la réactualisation du  PPRMT qui présentait des extensions des zones rouges non négligeables, les propriétaires touchés ont immédiatement réagi et se sont  regroupés en un collectif.
La réunion publique qui a rassemblé une bonne centaine de personnes à la Mairie de Trouville sur mer a été des plus agitée, car les représentants de l’Administration, DDTM et CEREMA chargé de la cartographie,   ont  sous-estimé l’attente  des nombreux Trouvillais présents et peu informés.
En effet, la présentation de la « nouvelle » carte  n’a pas été précédée d’un rappel de l’historique des incidents touchant cette zone et du plan de prévention des risques précédent.
L’extension des zones à risques n’a été justifiée ni par des arguments techniques,

ni par des constats récents sur le terrain, et les travaux de sécurisation entrepris n’ont pas été pris en compte ne serait-ce pour confirmer ou infirmer leur impact sur l’évolution des terrains.

Fort de ces constats,  l’Administration a repoussé la date de mise en application du Plan et organisé des réunions d’information et de dialogue, l’une avec votre association, l’autre avec le collectif.

La réunion nous concernant s’est tenue à la Mairie de Villerville et a été suivi d’une visite sur le terrain, plus particulièrement dans les zones du Grand-Bec à Villerville,  et à Trouville de celles du sémaphore, du chemin de la Forge  et du Boulevard Aristide Briand. Contrairement à l’impression laissée lors de la première  réunion en mairie de Trouville, nous avons pu constater la très bonne connaissance du terrain par la DDTM.
Les résultats de ces échanges devraient être connus très prochainement.
La carte est consultable en Mairie ou sur le site de la préfecture du Calvados.
· Inscription du Casino à l’inventaire des monuments historiques : lors de la précédente lettre nous vous annoncions l’inscription imminente du théâtre à l’italienne et de l’ensemble du Casino. La DRAC a procédé à cette inscription en fin d’année. En définitive, c’est l’ensemble du bâtiment qui est protégé. C’est un beau défi pour la ville que l’utilisation future de ces espaces, l’ancien théâtre qui devrait devenir un lieu de réunion pour les Trouvillais et les immenses salles du premier étage.
· Maison des Associations : elle est à vendre…..Faudra-t-il rouvrir le local des SDF pour y abriter les associations devenues elles aussi sans domicile fixe ? Apparemment aucune solution pérenne n’est proposée par la Mairie.
· Urbanisation d’Hennequeville : la future zone d’aménagement concertée ou ZAC des Bruzettes  est en cours de création. Nous vous rappelons que les Amis sont membres du « Groupe de Travail » créé à l’intérieur de la Commission d’Urbanisme, représentés par Jean-Claude Monthour notre vice-Président.

Le nombre de logements devrait diminuer, passant de  350 logements initialement prévus à 300 selon le vœux d’un récent  conseil municipal. L’aménageur devrait être une société de Caen, EDIFIDES. Le montant prévisionnel de l’opération est de 14 Millions €.

Mais le projet reste à l’état théorique tant qu’un accord n’est pas trouvé avec les propriétaires des terrains, et que ne sont pas précisément chiffrés les coûts de la voirie, des réseaux, des infrastructures, des espaces commerciaux et de loisirs.
 La création d’une deuxième zone d’activité est toujours à l’ordre du jour, mais prend du retard.
· Révision de la ZPPAUP : Rappel : le champ de l’AVAP -Aire de Valorisation de l'Architecture et du Patrimoine-  comprend non seulement le patrimoine mais aussi l’urbanisme, les paysages et l’aspect  culturel de la ville.
L’Enquête Publique s’est achevée fin 2016. L’entrée en vigueur du nouveau règlement est prévue pour cet été, avec un an de retard par rapport au planning initial.
Deux surprises avec la  très bonne pour commencer : nous venons d’avoir communication des conclusions de l’enquête publique et contrairement à l’information donnée en conseil  municipal  par l’adjoint à l’urbanisme de la ville, le pavillon Biesta-Monrival va être classé en bâtiment d’intérêt comme les deux autres pavillons, le préservant ainsi d’une destruction programmée. Dans cette affaire les Amis ont été alertés par les  Compagnons de la Chapelle St Jean et se sont joint à eux.
La mauvaise surprise vient de la poursuite de la destruction des haies tout nouvellement répertoriées dans l’AVAP, tant sur la colline que le long du camping à la sortie de Trouville. Le Maire promet des sanctions.
· Quartier de l’église Saint Jean, la construction de la “Résidence Senior Service“ sur  la partie supérieure du terrain  de l’ancien Centre  de Cardiologie est en cours.  Cet ensemble et les constructions prévues sur la parcelle de l’ancienne école Andersen  vont densifier ce quartier. Espérons que les abords de l’Eglise St Jean seront  préservés, ainsi que le bas de la parcelle comme préconisé par le commissaire enquêteur de l’AVAP, et que les espaces paysagers de la parcelle Andersen soient assez larges pour donner un peu de vie à ce quartier.  

· Le Parking Foch : l’augmentation générale des tarifs du stationnement en ville et la réduction  du nombre de places disponibles ont provoqué la  montée en flèche de  la fréquentation du parking pour le plus grand bien du concessionnaire Indigo et de la ville qui touche des redevances passé un certain seuil de revenus. 

Nous persistons dans notre idée que l’implantation de parkings périphériques avec navettes est plus que jamais à l’ordre du jour,  mais aucune initiative dans ce sens ne semble programmée à moyen ou long termes ni dans le cadre Trouvillais ni au niveau de la Communauté de Communes. 
Circulation : les automobilistes ne respectent pas les limites de vitesse à la sortie de Trouville en direction d’Honfleur depuis la corniche jusqu’à la chapelle St Michel d’Hennequeville. Cette portion de route est dangereuse et les incidents fréquents. Un représentant du Département a été invité à la prochaine commission de la circulation où nous siégeons.
· Accessibilité aux personnes handicapées : comme presque toutes les villes de la 4CF, la ville poursuit les travaux de mise en accessibilité de la voirie à un rythme réduit. Les demandes de report sont nombreuses. Le nouvel inventaire des places de stationnement réservées tarde à sortir. 
· Villa Depardieu : la villa n’est toujours pas achevée. 
· Ecole d’informatique : le projet semble être abandonné. 
· Tennis de la plage : tous les joueurs se plaignent de l’état des courts et des abords. Seul un court a été refait sur les deux programmés pour 2016. Quel contraste avec les villes voisines.
· Voies vertes : un de nos adhérents, passionné de promenades, nous informe régulièrement de l’état des chemins. Celui des Frémonts, pourtant protégé par des barrières est régulièrement fréquenté par des motos. Celui des  Creuniers devient inaccessible et dangereux. Le guide des promenades n’est plus disponible. L’Office du Tourisme prévoit de  le mettre à jour après réactualisation.
à VILLERVILLE

· ENORME DECEPTION : le tour de table du financement de la consolidation de la falaise semblait être bouclé. Les Villervillais apportant une part non négligeable aux côtés des fonds européens,  de la Région, du Département et de de la Communauté de communes. Mais au tout dernier moment, lors de la récente réunion des bailleurs de fonds, le Président du Conseil du Département,  Jean-Léonce Dupont,  a annoncé que le projet étant tellement ancien que  les fonds initialement prévus ont été consommés pour d’autres investissements. !!!Espérons que le million prévu fera de nouveau apparition….Mais quelle déception !!
· Association des Amis de  DEAUVILLE – TOUQUES – SAINT ARNOULT

à DEAUVILLE : 

· Le projet d’aménagement des abords de Port Deauville est de plus en plus contesté par des  riverains. Les Amis de Deauville, St Arnoult et Touques soutiennent leur démarche.

La première partie du projet qui concerne l’espace dédié au ramassage scolaire et à des parkings pour voitures ne rencontre pas d’opposition, d’autant qu’un aménagement paysager est prévu englobant le pourtour du lycée Maurois.  Mais les riverains estiment que le prolongement de la route sur la lande qui aboutirait au parking des Marinas, n’est d’aucune utilité  et ne ferait que diriger des véhicules de touristes et visiteurs dans un cul de sac, encombrant un parking dédié aux Marinas. 

Sont toujours au point mort : les travaux paysagers qui devaient transformer la lande située entre les Marinas et le chenal,  la rénovation de la jetée, fermée depuis cinq ans pour des raisons de sécurité 
· Presqu’île : les travaux vont bon train sur la presqu’île. En voyant la densité des constructions nous nous félicitons tous les jours d’avoir face à Trouville une superbe promenade arborée.
· Les travaux du  futur Pôle Multiculturel,  « les Franciscaines » sont toujours en cours. La date d’achèvement est prévue pour 2019. C’est un important investissement pour la ville qui veut renforcer son offre culturelle.

· Le « Wimbledon normand »  devrait ouvrir à nouveau ses portes pour la saison 2017, mais semble avoir de grandes difficultés à trouver un équilibre économique. Le programme ambitieux de 2017 devrait les aider à surmonter leurs difficultés.
 à TOUQUES : 

· La ville poursuit ses investissements dans les bâtiments remarquables. L’acquisition du  Grenier à sel devrait intervenir cette année. Ce bâtiment abritera le pôle culturel de la ville. Il fera partie du « quartier des arts » déjà formé par  l’ancien presbytère, l’église Saint Pierre  et l’atelier des arts.
· à SAINT ARNOULT :

· Veloroute : la voie verte est sur la bonne route titrait Ouest-France en janvier 2016…oui mais laquelle ? le feuilleton continue…les liaisons  prévues entre St Arnoult,  Deauville, Blonville, Touques et Trouville ne sont toujours pas en vue. 
· La réalisation de l’anneau de galop du Pôle International du Cheval situé dans la pointe des marais de la Touques est toujours en cours. Rappelons que c’est une zone humide. Nous veillerons avec l’Association Pays d’Auge Nature et Conservation à ce que les aménagements prévus soient respectés.

·  L’APSAT, association adhérente à l’URT a fait référencer la chapelle prieurale et sa crypte dans le cadre du « grand itinéraire culturel des sites clunisiens », ce qui donne au site une attractivité supplémentaire. Un grand projet de présentation des lieux en « 3D » est en cours, financé en partie par la Mairie et le Prix de Labrusse.
Association des Amis de BENERVILLE SUR MER – BLONVILLE SUR MER – St PIERRE AZIF – TOURGEVILLE – VAUVILLE & VILLERS SUR MER 

· à BLONVILLE SUR MER : la construction d’un  immeuble  de 17 appartements rue de Lassay qui a mobilisé  les riverains et votre association  a démarré bien que les conclusions des experts ne soient pas encore dévoilées. Rappelons la fragilité de cette zone où se sont produits des glissements de terrains. Les riverains ont fait poser des témoins sur leurs parcelles.
L’Association de Sauvegarde du Site et de l’Environnement de Blonville-Bernerville (ASSEB) souhaite réaliser comme à Trouville, l’inventaire des haies et essences hautes de ces deux villes. Les Amis de Trouville participeront à cette réalisation.
· à BENERVILLE SUR MER : le projet d’aménagement du centre-ville de Bénerville sur Mer reste à l’ordre du jour. 
Avec les membres de l’association de Bénerville, nous suivons les nouvelles constructions, toutes situées à flanc de colline.

· à VILLERS SUR MER :  l’AVAP  est  opérationnelle depuis le 30 septembre. Le club de tennis a été rénové, courts et abords,  et la saison 2017 se présente sous les meilleurs auspices.
· à TOURGEVILLE : les travaux de rénovation de l’imposant bâtiment de style médiéval marquent le pas. La résidence de la Jonchères est  en cours de commercialisation. Une nouvelle résidence voit le jour.
ENVIRONNEMENT DE COEUR COTE FLEURIE 
· Via le GRAPE, nous avons participé également aux enquêtes concernant l’implantation  d’éoliennes en mer sur le site de Courseulles-sur-Mer, face aux plages de débarquement. Nous avons constaté à travers nos contacts avec la préfète de Région que la pression de l’Etat et des groupes industriels est très forte.  Les politiques sont très sensibles aux retombées économiques, et voient du mauvais œil nos actions. La crise économique qui voit les industriels prévus initialement renoncer, tels ENGIE ou General Electric,  mais de nouveaux groupes se positionnent. L’Etat lui-même est cause d’instabilité car les financements de l’ADEME, semblent être remis en cause. 

Nous avons décidé via le GRAPE de participer à un recours avec de nombreuses associations qui se sont rassemblées le samedi 8 avril à Arromanches devant les plages du Débarquement.
· Le territoire : les fusions de Communautés de Communes se poursuivent. Les négociations vont reprendre pour que St Gatien, notre proche voisin dont la plupart des enfants fréquentent nos écoles, rejoigne Coeur Côte Fleurie (4CF). Cette démarche devrait cette fois aboutir car Trouville et Touques n’y opposent plus leur véto.
· Ce 17 mars a été lancée  la programmation de la Zone d’Activité Economique de la 4CF située au nord d’Hennequeville entre Trouville et Villerville. Ce devrait être une démarche de longue haleine car en plus de la 4CF et de la ville de Trouville, 9 propriétaires privés sont concernés. 
· Déviation de Canapville : les propositions des  associations qui demandaient en priorité d’aménager la route afin de fluidifier la circulation et de permettre aux riverains d’y accéder plus facilement ont été retenues par le Conseil Départemental. Par contre le plan des  déviations devant  soulager cet axe, ainsi que les restrictions aux passages de camions restent  à l’étude. Le nouvel échangeur de la Haie Tondue 
· Les goélands : ce problème est récurrent et nous continuons à réclamer qu’il soit traité de façon systématique en s’inspirant de ce que font les bretons et les anglais, au niveau de la signalétique, des poubelles et de l’accès à la nourriture. Nous constatons régulièrement que des pêcheurs continuent à rejeter dans le port des déchets de poissons. M.Zivacco, l’adjoint au Maire en charge des pêcheurs est informé.
· Pollution en Baie de Seine : en complément du paragraphe introductif nous souhaitons résumer les demandes de l’Union des Rivages de la Touques : 

-arrêt immédiat du creusement du chenal d’un mètre supplémentaire pour prévenir l’arrivée de très gros bateaux source de pollution, et dont les déplacements fragilisent les berges. 
- lancement d’une étude contradictoire sur les bénéfices attendus du creusement du chenal.

-amélioration de l’efficacité des clapages afin de réduire 1)  l’effet de dispersion dont le taux (40%) est anormalement élevé, et source de pollution sur toute la Baie, 2) mais aussi de réduire la masse de sédiments dragués
- lancement d’investissements pour traiter les sédiments de façon industrielle

- reprise en main par une commission indépendante de la responsabilité des études d’impact environnementale, écartant le Port de Rouen de ce suivi pour cause de conflit d’intérêt
· Ports : le dragage du Port de Trouville/ Deauville a été réalisé récemment. Contrairement à ce qui se fait en Bretagne, les sédiments pollués ont été relargués au large des côtes.
Vie de vos associations : Vos Associations ont  poursuivi leurs actions et participé aux réunions propres aux communes de la 4CF. Notre site internet est en activité et nous vous rappelons qu’une  page Facebook y est jointe. Pour ceux qui sont sur le réseau Facebook,  nous les invitons à demander à être « amis » de notre page pour accéder à nos informations les plus récentes.
Adhésions et Cotisations : d’avance, nous vous remercions pour le renouvellement de votre soutien. 
Nous rappelons que les cotisations sont passées à  15€ pour les personnes seules et à 20€ pour les couples. 
Nous vous rappelons que vos avis, vos commentaires, votre soutien nous sont indispensables pour assumer le rôle de force de proposition qui est la base de notre action.


Veuillez, chers Amis, trouver ici l’expression de nos sentiments dévoués et amicaux.
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Henri Luquet
 Président 
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